Megoldas. Tekintsiik kiilon-kiilon a paros (2, 4, 6, 8, 10) és paratlan (1, 3, 5,
7, 9) szédmokat.

Ha mindkét részhalmazra megadjuk a tyti-de-j6 rész-részhalmazok szamét (ami
egyébként megegyezik), akkor a két szam szorzata lesz a vdlasz, hiszen ha két
szém kiilonbsége 2, akkor vagy mindkettd paros, vagy mindkettd paratlan (azaz egy
paros tyl-de-jé rész-részhalmazhoz barmilyen paratlan tyi-de-jé rész-részhalmazt
tehetiink, a tyfi-de-jé tulajdonsdg tovébbra is megmarad).

Nézziik csak a paratlan szamokat.

Elbszor legyen a teljes halmaz az {1}. Ennek 2 részhalmaza van, egyikben
benne van az 1, a mésikban nincs.

Most legyen a teljes halmaz az {1,3}. Az {1} részhalmazai koziil a 3-at ah-
hoz tehetjiik csak hozza, amiben nincsen benne az 1. Ebb6l 1 darab van. De ennél
a részhalmazndl az is lehet, hogy nem tessziik hozza a 3-at. Szintén 1 olyan rész-
halmaz van, amiben benne van az 1, ehhez nem tehetjiikk hozzd a 3-at. Azaz 2
(1+1, azaz az {1} részhalmazainak szdma) olyan részhalmaz van, amihez nem
tettitk hozzd a 3-at, és 1 olyan van, amihez hozzatettiik (amiben az 1 nem volt).
Ezt a logikat folytatva lathatjuk, hogy a halmazt ijabb paratlan szémmal bévitve
a tyl-de-jo részhalmazok szdma a Fibonacci szamok szerint novekszik. Pl. a ko-
vetkezd paratlan szamra, az 5-re: ha az {1,3,5} esetében az 5 szerepel, akkor nem
szerepelhet a 3, csak a kisebbek, jelen esetben az 1. Ha az 5 nincs a kivélasztott rész-
részhalmazban, akkor a 3-ra kapott 3 esetet kapjuk. Azaz az {1,3,5,7,9} halmaz
tyli-de-j6 részhalmazainak szama a 3 utani harmadik Fibonacci szdm, a 13.

Szintén 13 darab ty(i-de-jé részhalmaza van a {2,4,6,8,10} halmaznak. Tehdt
az 1,2,3,...,10 halmaznak 13 - 13 = 169 ty{i-de-jé részhalmaza van.

Sebestyén Pdl Botond (Budapest, Badr-Madas Reformatus Gimn., 8. évf.)
dolgozata alapjan

Megjegyzés: Néhdny versenyzd azt is megmutatta, hogy ha a, jeloli az {1,2,,3,...,n}
halmaz ty(i-de-jo részhalmazainak szamat, akkor

An = Ap—2 + AQn—3 + An_4.

Osszesen 73 dolgozat érkezett. 3 pontot kapott 51, 2 pontot 15 versenyzd. 1 pontos 3,
0 pontos 4 tanulé dolgozata.

A K pontversenyben kitlizott gyakorlatok
ABACUS-szal k6z6s pontverseny
9. osztalyosoknak
(604-608.)

K. 604. Adjunk meg 6t kiillonbdz6 pozitiv egész szamot gy, hogy koziiliik
akarhanyat kivalasztva és Osszeadva a szamok Osszege minden vélasztas esetén
kiilonb6z6 legyen. Vélasszuk meg ezt az 6t szdmot gy, hogy az 6t szam koziil
a legnagyobb a lehet6 legkisebb legyen.

Kézépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2018/9 541


http://www.pstill.com

K. 605. Kehelynek neveziink harom kiskockat, ha
péaroséval egy-egy kozos éliikk van (ldsd az dbrdt). Egység-
nyi élhosszusdgu kiskockakbol téglatesteket épitettiink.

a) Hany kehely taldlhat6 egy 4 x 4 x 2-es téglatest-
ben?

b) Hény kehely talalhat6 egy 4 x 4 x 3-as téglatest-
ben?

K. 606. Egy ABCDE 6tszog AB, BC, CD és DE oldala egységnyi hosszi-
sdgu, az ABC< és a CDFE< is 90°-0s. Mutassuk meg, hogy ilyen 6tszogekkel hé-
zagmentesen parkettazhaté a sik. Mutassuk meg konvex és konkéav esetre is.

K. 607. Egybevago egyenlo oldala
haromszogekbol szabdlyos hatszogeket
épitiink az abranak megfeleléen. Az elsé
hat, a méasodik huszonnégy haromszog-
bél 4ll.

a) Hény héromszogbdl épithetjiik
meg a hatodik ilyen hatszoget?

b) 2017 héromszogiink van. Ezekb6l megépitjiik a lehetd legnagyobb szabdlyos
hatszoget. Hany haromszogiink marad ki?

K. 608. a) Mutassuk meg, hogy végtelen sok olyan egész szdm van, melynek
a négyzete harom 4-esre végzodik.

b) Van-e olyan egész szam, melynek a négyzete négy 4-esre végzddik?

U

Bekiildési hatarid6: 2019. januar 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

O
f A C pontversenyben kitilizott gyakorlatok
A (1511-1517.)
\

Feladatok 10. évfolyamig

C. 1511. Az AD szakasz B és C bels6 pontjaira AB = C'D teljesiil. Bizonyit-
suk be, hogy ha P a sik egy tetsz6leges pontja, akkor PA+ PD > PB + PC.
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